



無法投遞請退回  
郵資已付  
板橋郵局許可證  
板橋字第1383號  
郵件第137號  
報名  
免費贈閱

第38期 季刊



## 聖化師父法語

世間的錢財寶物、權位名利，  
在我們百歲年老時一樣也帶不走，  
唯一跟隨我們的是這一生所造善惡諸業。

在逆境時要以正面解讀，  
在順境之中要逆向思考。  
很多事情逃避不一定是躲得過，  
面對不一定是最難過。

學佛不是為了要求神通、得感應，  
而是要學習諸佛菩薩的精神與慈悲，  
學習待人處事怎麼圓融、  
學習如何與人廣結善緣，  
學習放下我執我見我慢，  
能夠做到這些，就能理事圓融，通達無礙。

# 普陀山

創辦人：聖化師父  
發行人：聖平法師  
發行所：中華國際普陀山總會  
地址：新北市樹林區備內街147號  
電話：(02)2687-5170  
傳真：(02)2675-1790  
網址：[www.ptsbs.org.tw](http://www.ptsbs.org.tw)  
劃撥帳號：50062906  
戶名：社團法人中華國際普陀山總會

由國際普陀山總會板橋溪崑分會秀珍、秀珠會長所發起之一日捐健康蔬食活動，五月十八日於秀珍師姐的健康素食店舉辦，此項盛舉不僅鼓勵大眾茹素，更將一日所得全數捐予國際普陀山總會，做為柬埔寨福慧教育基金。開設飲食店的秀珍、秀珠會長常年護持普陀山寺，忙碌的她們雖然沒有時間經常回到寺裡參與法會活動，但是護法不遺餘力，兩位會長拋磚引玉身體力行，在秀珍師姐的健康素食店舉辦一日捐健康蔬食活動，鼓勵大家來店享用健康素食，並將用餐的收入所得全數捐給國際普陀山總會，做為柬埔寨普陀山寺福慧關懷與教育基金。

現場來了許多發心的大德菩薩們，攜家帶眷也邀請了親朋好友一同來茹素，饗應一日捐善行。聖化師父慈悲開示大眾：「很多人都知道買動物放生，但是這樣的方

式往往容易造成間接殺生，而最好的放生就是吃素，如果能夠於六齋日吃素，乃至於天天吃素，不僅減少造殺

生業的機會，還能得到茹素的功德。」

師父讚嘆並且感恩秀珍、秀珠會長，以及她們的眷屬對普陀山寺的護持，大家所吃到健康美味的菜餚全都是

由秀珍師姐的健康素食店及秀珠師姐的金陵餐廳所提供的，她們的家人也都非常地發心，今日辛勞將大家的愛心送到需要的地方，即使是像柬埔寨的偏鄉地區，師父都不覺得辛苦，只因為師父不枉費大家的用心與發心。也希望師父能時常來店裡普照，將法帶給大家。



## 一日捐善行 饽應素食護生命



## 聖化師父法語

佛教提倡因果，眾生皆有佛性，而六道眾生累劫以來，可能曾經為我的六親眷屬，只因累世來業力所使，於致輪迴六趣之中，是以佛陀教育弟子要無緣大慈，同體大悲，眾生平等，皆為我的父母子女。曾有信眾回到山上時，很高興地告訴師父說他今天去哪裡放生，欣喜又做了一件善事，師父：「這樣很好啊，那你今天中午吃什麼呢？」這位信眾剎那間停頓了一下，這才想到中午所吃的也是大魚大肉，對哦，早上才去放生，中午馬上又被殺生了，那這些所放生的動物是不是又被捕捉回來成為餐桌前的菜餚了呢？

其實，吃素可說是最直接的放生，自己本身不造殺生業，亦不會造成間接殺生，可謂最根本徹底的放生，很多人以為吃素不健康，營養不均衡，其實這只是人的一個觀念之差而已，素食當中不乏肉類食物中所具備的營養成份，並且吃素還能長養我們的慈悲心性。人與動物之間是「我肉眾生肉，名殊體不殊，原同一種性，只為別形軀。」試想，自己不小心被刀子割了一下，就痛的不得了，何況我們為了滿足自己的三寸之舌，不顧眾生的苦痛，拿牠的生命來祭自己的五臟廟，我們的肚子早已不知成爲多少眾生的葬身之地了。

吃素不僅是最直接的放生，我們不會跟眾生結惡緣，同時也保護我們的地球。古德云：「欲知世上刀兵劫，但聽屠門夜半聲。」若要世上沒有刀兵劫，唯有眾生不殺生。今生你殺他，來世換他來殺你，如此互為冤親，來往於六道生死之間，永無解脫之期，勸請大眾共同來吃素，為自己、為國家消災免難，也願一切有情同登解脫之彼岸。

# 吃素與放生

● 聖化師父

今天去哪裡放生，欣喜又做了一件善事，師父：「這樣很好啊，那你今天中午吃什麼呢？」這位信眾剎那間停頓了一下，這才想到中午所吃的也是大魚大肉，對哦，早上才去放生，中午馬上又被殺生了，那這些所放生的動物是不是又被捕捉回來成為餐桌前的菜餚了呢？

其實，吃素可說是最直接的放生，自己本身不造殺生業，亦不會造成間接殺生，可謂最根本徹底的放生，很多人以為吃素不健康，營養不均衡，其實這只是人的一個觀念之差而已，素食當中不乏肉類食物中所具備的營養成份，並且吃素還能長養我們的慈悲心性。人與動物之間是「我肉眾生肉，名殊體不殊，原同一種性，只為別形軀。」試想，自己不小心被刀子割了一下，就痛的不得了，何況我們為了滿足自己的三寸之舌，不顧眾生的苦痛，拿牠的生命來祭自己的五臟廟，我們的肚子早已不知成爲多少眾生的葬身之地了。

吃素不僅是最直接的放生，我們不會跟眾生結惡緣，同時也保護我們的地球。古德云：「欲知世上刀兵劫，但聽屠門夜半聲。」若要世上沒有刀兵劫，唯有眾生不殺生。今生你殺他，來世換他來殺你，如此互為冤親，來往於六道生死之間，永無解脫之期，勸請大眾共同來吃素，為自己、為國家消災免難，也願一切有情同登解脫之彼岸。

## 福慧關懷物資發放 普陀山寺自產淨水與大眾結緣



▲ 4月25日福慧關懷活動(地點普陀山寺)-開山住持聖化師父致詞，普陀山寺常明法師翻譯

四月廿五日柬埔寨普陀山寺舉辦福慧關懷物資發放活動，此次共有八個村莊的村民前來領取物資，蒙勒塞縣副縣長及臨近八個村莊的村長、鄉長都到場關懷，師父慈悲開示並帶領大眾念佛回向，植種善根福德。

由於全球暖化、氣候變遷的影響，柬埔寨四月最高溫度竟高達近五十度，雨季延遲，雨量減少，人民面臨嚴重缺水危機。非常感恩的是，菩薩有悲愍眾生之德，普陀山寺在建設時期，工人在開山住持聖化師父指示之下，挖鑿到一口井水出處，出水的水質非常好，更通過了政府檢驗合格。師父教住眾孩子們將淨水過濾裝瓶，可以把這些水拿來幫助需要幫助的人。

領到白米及淨水等物資，村民都非常開心與感動，感恩師父的慈悲，以佛法提昇大家的心靈，以白米淨水滋潤焦枯。師父帶大家念誦佛號，鼓勵大眾日日都要行三好，心存感恩奉獻，福報就會增長。



▲ 大眾歡喜聆聽師父法語開示



▲ 關懷物資-白米、油及普陀山寺淨水



▲ 老菩薩非常感恩師父，激動地握住師父的手

# 普陀山寺海內外道場浴佛集錦

## 五月慶佛誕 感恩母親節



▲ 大眾至誠合掌聆聽師父開示



▲ 東埔寨普陀山寺中文班學員排隊浴佛



▲ 開山住持聖化師父贈送十方苑鳳梨酥予蒙勒塞縣縣長



▲ 師父引導縣長等人浴佛



▲ 師父頒獎鼓勵中文班孩子

### 東埔寨普陀山寺浴佛大典

為慶祝本師釋迦牟尼佛聖誕，四月廿一日東埔寨普陀山寺舉辦浴佛祈福消災法會，馬德望省宗教局長、蒙勒塞縣縣長、鄉長、警察局長、蒙勒塞縣村長及其他鄰近的兩位村長等長官貴賓、普陀山寺附近學校師生、十方信眾都踴躍前來參加浴佛，共沐佛恩。

### 中文班學員唱浴佛歌 讚頌偉大佛陀

在監院聖平法師主法領眾，維那悅眾法師唱誦佛陀聖誕祝儀中，普陀山寺住眾小菩薩及中文班學員一同以標準的中文唱出《浴佛歌》讚頌佛陀，孩子們純樸清淨的歌聲非常攝受人心，令大家非常讚嘆！其中更有一位年紀最小，今年只有五歲的初級中文班小女生，已經把整首《浴佛歌》背起來了，完全不需要看歌詞就能唱出來。孩子們唱得棒極了，與會大眾在莊嚴的歌聲中排隊浴佛，法喜充滿。

### 念佛植善根 轉煩惱為菩提

開山住持聖化師父慈悲開示大眾：「浴佛是藉由外在的沐浴佛像，來達到淨化我們身心的目的，提醒我們要時時覺知，轉正念頭，保持一顆清淨的心，存好心、說好話、做好事，就能結善緣得好運。」師父更帶領現場大眾以中文唸出「本師釋迦牟尼佛」及「觀世音菩薩」聖號，雖然大家沒有學習過中文，但是每個人異口同音卻都唸得很標準，因為回來到普陀山寺，大家都感受到佛寺的清淨莊嚴，師父慈悲的親和力，能夠把煩惱轉化為佛心，增長善根福德。

### 母親節朝山浴佛報母恩



### 銅鑼普陀山寺浴佛慶佛誕



五月十一日銅鑼普陀山寺浴佛法會，連日鋒面降雨在法會前一天停止了，晴朗的好天氣讓各地信眾非常方便能夠回到普陀山寺參加浴佛，銅鑼鄉長李瑞廷伉儷，朝陽村村長李棋明，竹森村村長邱宏洋，前銅鑼國小陳玉英校長等貴賓都共襄盛舉蒞臨浴佛。

為了感恩母親的偉大，敬愛母親，現場有發心大德提供了十方苑母親節日月蛋糕及養生壽桃，與媽媽們結緣，大眾浴佛心歡喜，也把好吃養生的母親節禮物帶回家。

### 活動訊息

#### 觀音七精進念佛法會

國曆 7/15 ~ 7/21

觀音菩薩成道紀念

可報名消災、超薦及燃燈

### 普陀山大家庭和樂融融

五月十二日是溫馨偉大的母親節，普陀山寺總本山道場舉辦朝山暨浴佛法會，恭誦《父母恩重難報經》以及佛誕祝儀，回向天下父母身心康泰，福壽綿延。

開山住持聖化師父慈悲開示大眾：「孝道有很多種，有讓父母衣食無憂，身心愉悅。有的是做一個品德受人尊敬的人，讓父母光采，隨順不違逆父母。有的是引領父母奉行三寶功德，得獲安身立命。我們能夠為父母在三寶的教育當中眾善奉行，把三寶的智慧應用，接引帶給父母親安樂，是功德最殊勝的孝順。」

浴佛法會中，普陀山寺護法義工竹力、竹惟伉儷與大家分享喜悅的消息，他們分別住在北部及南部的媽媽同時於母親節這天榮獲模範母親表揚，十分令人讚嘆。

為了將這份榮耀與大家共享，竹惟師兄伉儷發心百餘份母親節蛋糕供養三寶與大眾結緣，將這份布施功德回向於母親，敬祝媽媽們母親節快樂。

師父開示大眾：普陀山寺就像一個大家庭，每個人的父母都是我們大家共同的父母親，恭敬自己的父母，也恭敬別人的父母，視眾生皆為親人子女，這就是佛教所教育我們的孝道功德。

### 敬愛母親，蛋糕壽桃與媽媽結緣

五月十一日銅鑼普陀山寺浴佛法會，連日鋒面降雨在法會前一天停止了，晴朗的好天氣讓各地信眾非常方便能夠回到普陀山寺參加浴佛，銅鑼鄉長李瑞廷伉儷，朝陽村村長李棋明，竹森村村長邱宏洋，前銅鑼國小陳玉英校長等貴賓都共襄盛舉蒞臨浴佛。

為了感恩母親的偉大，敬愛母親，現場有發心大德提供了十方苑母親節日月蛋糕及養生壽桃，與媽媽們結緣，大眾浴佛心歡喜，也把好吃養生的母親節禮物帶回家。

#### 孝親報恩超度法會

國曆 8/1 ~ 8/24

諷誦《地藏經》、

禮拜《梁皇寶懺》

回向歷代宗親、累世父母

#### 水陸大法會

國曆 10/6 ~ 10/12

普濟十方法界無遮大會

大集勝因，冥陽兩利

### 十方苑

十方苑為普陀山寺開山住持聖化師父所創辦，推廣健康養生素食產品，無化學添加讓身體無負擔，為您我的健康把關。歡迎上十方苑網站，尋找適合您的健康養生產品。



• 吉祥餅禮盒



• 心心相印油飯禮盒



• 南瓜素包子



• 八關齋戒

國曆 11/9 ~ 11/10

出世正因，得涅槃道

(戒子須於 11/8 晚上 7:30 報到)